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Всего через несколько дней мы будем праздновать двaдцaтипятилeтиe Конституции Российской Федерации. Являясь главным правовым документом Отечества, Конституция даёт нам понимание не только правовых норм, но раскрывает цели и главные принципы государственного устройства России.

Обращаясь к преамбуле Конституции Р.Ф. ,т.е. вводной   части,     предшествующей тексту глав  Конституции, отмечаем  пройденный путь страной, даём характеристику обществу на современном этапе развития , излагаем сущность и главные задачи государства ,цел и Конституции . На мой взгляд, в Конституции совершенно точно отражено особое значение этого акта для дальнейшего развития государства и общества, так как в преамбуле называются шесть основополагающих целей, реализация которых будет главной задачей государства : 1.утверждение прав и свобод человека , 2.гражданский мир и согласие ,3.государственное единство ,4.принципы равноправия и самоопределения народов ,5. демократическая основа ,6. благополучие и процветание России .Констатируется то, что Конституция  принята многонациональным народом РФ ,соединённым общей судьбой на земле .
Само слово Конституция обозначает основной закон государства, особый нормативный правовой акт, имеющий высшую юридическую силу, Конституция определяет основы политической, правовой и экономической  систем государства. Следовательно, Конституция играет большую роль в формировании современного российского государства .Все данные современной науки говорят о том, что роль Конституции в обществе реализуется в её функциях. 

Существенная черта Конституции – народ, который устанавливает Конституции. И от имени которого она принимается. С 1993 года  наиболее последовательно, по сравнению с  предшествующими , отражена рассматриваемая черта , в её преамбуле сказано : « Мы ,многонациональный народ Российской Федерации ……. Принимаем КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Конституция является своего рода моделью для регулирования общественных отношений. В статье 15 Конституции РФ закрепляется то, что Конституция имеет высшую юридическую силу ,прямое действие и применяется на всей территории РФ.
Политическая функция Конституции заключается в признании и закреплении политического многообразия, многопартийности, идеологического плюрализма. Предоставляя политическим силам равные возможности в борьбе за государственную власть, одновременно запрещая  действия,  направленные на насильственные изменение основ конституционного строя, подрыв безопасности государства. 

Правовая функция  заключается в том, что Конституция выступает ядром правовой системы общества, тем самым как бы стягивает действующее законодательство в единую целостную систему ,придавая ему согласованный характер . 

Целевое назначение Конституции РФ выражается в ее гуманистической функции. Она состоит в том, что воплощаются общечеловеческие  ценности, закреплены права и свободы ,характерные  для цивилизационного общества .

Существует несколько мнений о Конституции.

1.Черенком чужих грабель хорошей Конституции не напишешь.

Это высказывание принадлежит общественному деятелю и писателю из Ростова-на-Дону Владимиру Буткову. Он употребил этот афоризм в своем остро политическом произведении «Хотели как всегда…вождей на переправе не меняют».

Стоит отметить, Конституция России во многом была «списана» с Конституций   Европейских стран. Это и хотел подчеркнуть Бутков своей острой фразой. Существует даже мнение, что свод постулатов 1993 года писали американские советники, однако эта информация официально не подтверждена. Я не могу согласиться с мнением господина Буткова, т.к. действующая Конституция была принята всенародным голосованием. Закон провозглашает народ источником власти, и это дает нам основание считать, что действующая Конституция  РФ не может быть «списана».

2. Конституция всегда гарантирует человеку то, чего не может обеспечить государство.

Автором этого афоризма является юморист из Санкт-Петербурга Влад Шимановский. Мужчина сочиняет свои смешные рассказы на политические или около политические темы. Многие, наверное, согласятся с Шимановским. Действительно, на практике граждане нашей страны часто сталкиваются с тем, что законы исполняются лишь на бумаге. 
4. Что дозволено Юпитеру, то подтвердит и Конституция.

Писатель-сатирик Аркадий Давидович, родившийся в Воронеже, всегда интересовался тем, на чем стоит российская и советская власть. За свою жизнь он опубликовал более 20 тысяч афоризмов. Многие из них не прошли цензуру и в печать не попали. Действительность российская такова: Конституция пишется не для кого-то, а под определенные слои населения. В своей фразе Давидович пытался подчеркнуть именно это. Еще одно острое высказывание на тему главного документа России в исполнении писателя звучала следующим образом: «Наша Конституция универсальна: годится и для демократии, и для диктатуры». Я не могу с этим согласиться ,так как в преамбуле чётко говорится : « Мы многонациональный народ Российской Федерации ,соединённые общей судьбой на своей земле…». Разве можно трактовать эти слова как право на диктатуру?  «….. гражданский мир и согласие , сохраняя исторически сложившееся государственное единство …» Разве они позволяют нам допустить диктатуру ? Думаю, что нет.

Таким образом, преамбула позволяет нам понять и осмыслить наиболее важные системно-образующиеся ценности и правовые нормы и принципы современного государственного строительства России. 
