Красносулинский район Ростовской области

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования межшкольный учебный комбинат

ЭССЕ НА ТЕМУ:
Роль Конституции в формировании современного русского государства.

Выполнил: Ольшевский Вадим Евгеньевич
Руководитель: педагог дополнительного образования Ганус М.В.
Конституция — основной закон государства, особый нормативный правовой акт, имеющий высшую юридическую силу. Конституция определяет основы политической, правовой и экономической систем государства. Конституция — учредительный документ государства, в котором изложены основные цели создания государства. В большинстве стран Конституция принимается учредительным собранием либо путём референдума.

Конституция помогла нашему государству стать таким, каким мы видим  его сейчас. Конституция важна для всех и каждого. Она устанавливает – Каким быть гос-ву, какими правами и обязанностями мы обладаем, определяет государственное и общественное устройство. Российское государство постоянно развивается из года в год, каждый век, и на нашей огромной территории обитает около 180 народов, живущих в дружбе и свободными в выборе религии, и различными взглядами .
Обратимся к преамбуле конституции. В ней говориться о том, что:
1) Права и свободы человека защищаются и отстаиваются 
2) Несём ответственность за сохранение культурного наследия нашей родины

3) Имеем право на выбор религии и любой другой выбор

4) Несём ответственность за безопасность нашей родины

5) Обязаны воспитывать следующее поколения используя все нормы морали 

6) Являемся частью российского общества

Конституция играет большую роль в становлении личности. Права у всех нас есть с рождения, а вот что бы стать личностью, надо постараться. Это подтверждается фразой Алексея Николаевича Леонтьева: “Личностью не рождаются, личностью становятся”.

Конституция является ориентиром не только для развития личности, но и для развития самого государства, ведь государство не сможет развиваться в полной мере, если его народ разобщен. Для нормального функционирования государства необходимо, что бы права и свободы человека защищались, а закон не нарушался. 
Любой закон, который принимается, не должен противоречить Конституции. Именно поэтому Конституцию называют “законом законов”. Установленные законы никто не умеет право нарушить. Ни граждане страны, ни госслужащие, ни президент. 

«Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека». Слово « федерация» в переводе с латинского языка означает « союз, объединение». Как говориться в 5 статье конституции РФ: 
“Российская Федерация состоит из республик, краев, областей, городов федерального значения, автономной области, автономных округов - равноправных субъектов Российской Федерации.”

Важен тот факт, что Крым вошёл в состав РФ посредством референдума. Это ещё раз доказывает тот факт, что государство заботиться о своих гражданах и соотечественниках. Прошедший в Крыму референдум – это свободное волеизъявление народа и поддержка крымчан нашим многонациональным народом. 

Наше государство гарантирует нам защиту наших прав и свобод, учит соблюдать законы России, развивает чувство патриотизма и гражданственности, помогает нам с помощью Конституции РФ  отстаивать наши права и свободы всеми способами, не запрещёнными законом. ( Конституция РФ, ст. 2,3,7).

Действующая конституция РФ является фундаментальной основой строительства нашего гражданского общества, развития демократии в нашей Великой стране. Естественно высшим выражением власти являются непосредственно свободные выборы и референдумы, благодаря чему каждый гражданин может принять участие в голосовании, выражая свои политические предпочтения и сделать непосредственный свой выбор, - в какой стране, в каком обществе и в каких условиях жить ему самому, его детям, родителям.

Мне хочется закончить своё эссе словами текста нашего Государственного Гимна Российской Федерации:

Россия – священная наша держава,

Россия – любимая наша страна,

Могучая воля, великая слава –

Твоё достоянье на все времена!

